



La esquizofrenia del PNV con el Foro



El lehendakari, Iñigo Urkullu, conversa con el Rey mientras posan para la foto de familia de la cumbre económica. :: REUTERS

La dirección del partido ha visto con buenos ojos la elección de Bilbao, pese a las declaraciones críticas en público



MANU ALVAREZ

✉ malvarez@elcorreo.com

BILBAO. Tratamiento dual. Críticas en público y complacencia e incluso aceptación en privado. Este es el esquema de comportamiento que ha mantenido el Partido Nacionalista Vasco en los últimos días en torno a la convocatoria en Bilbao

del Foro Global España, una cumbre de autoridades económicas mundiales y especialmente europeas celebrada el pasado lunes en el Museo Guggenheim. Una estrategia marcada por la consideración de que el acto, al margen de sus matices políticos e incluso de las opiniones expuestas por los oradores, tiene elementos muy positivos para Euskadi y para la capital vizcaína, pero condicionada también por el deseo de la formación jeltzale de marcar un perfil cada día más socialdemócrata. Una tendencia asumida por convicción de sus actuales dirigentes, pero también porque hay unas elecciones en ciernes y comienza a plantearse como una obsolescencia la disputa del espectro nacionalista de centro izquierda.

Las declaraciones de los representantes del PNV están claras, han sido críticas y contundentes. El diputado

general de Bizkaia ha mostrado en distintas ocasiones que más allá del mantenimiento de las buenas formas institucionales no se sentía en absoluto identificado con la convocatoria de la cumbre. José Luis Bilbao criticó la supuesta intencionalidad política del Gobierno del PP y a regañadientes participó en el acto de inauguración de la cita presidido por el Rey Don Juan Carlos y posó, con rictus de incomodidad, en la foto de familia del acto. Puestos a encontrarle pegas a todo, el diputado general incluso mostró su contrariedad cuando al sentarse en el asiento reservado para él en el auditorio del museo comprobó que, en un folio con el escudo de España, estaba impreso su cargo como diputado general de «Vizcaya», con su anterior grafía. «Esto es inconstitucional», protestó Bilbao en su entorno.

El portavoz del Ejecutivo foral,

Unai Rementeria, se ha distinguido también por criticar el fondo de la cuestión, la convocatoria, las cuestiones en discusión y el elenco de ponentes, entre los que se encontraban un buen número de miembros de la Comisión Europea; la directora del Fondo Monetario Internacional, Christine Lagarde; el secretario general de la OCDE, Ángel Gurria, así como los presidentes de algunas de las principales empresas de la Bolsa española. Rementeria, que reiteró ayer sus críticas, dijo no compartir «el modelo económico

Junto a Urkullu, asistieron Andoni Ortuzar y varios parlamentarios y consejeros del PNV

co» que apoyan buena parte de los participantes en la cumbre.

El portavoz del PNV en el Congreso, Aitor Esteban, que asistió como invitado a algunas sesiones de la cita, también calificó ayer el encuentro como «decepcionante», para asegurar que resultó «una cumbre auto-complaciente, a la medida del PP porque, a excepción del lehendakari, los discursos vinieron a ratificar lo bien que había seguido el PP las medidas impuestas por la troika».

Con «buenos ojos»

Pero junto a estas voces críticas, que reflejan un cierto malestar, lo cierto es que la dirección del partido, el EBB y el propio lehendakari, Iñigo Urkullu, transmitieron semanas atrás al ministro de Economía, Luis de Guindos, máximo responsable de la iniciativa, que veían con «buenos ojos» la celebración del acto. El motivo, matizaron, no era otro que la presencia en Bilbao de algunos de los primeros espadas de la economía mundial. «Puedes no estar de acuerdo con ellos –apuntan desde la dirección jeltzale–, pero lo cierto es que son personas que no van a cualquier parte y esto también nos coloca en el mapa». Las suspicacias, puntuilan las mismas fuentes, han venido de la mano de algunas señales que apuntaban a una instrumentación del acto como parte de la campaña electoral del PP –y en particular de los populares vascos– ante los comicios europeos de mayo.

Para alentar una calculada esquizofrenia y en contraste con las duras declaraciones públicas, la presencia de dirigentes y representantes institucionales del PNV en la jornada fue muy importante. En algunos momentos, más abultada incluso que la de dirigentes del PP vasco. Y ello porque además de la participación del lehendakari en la sesión inaugural y la presencia de José Luis Bilbao, asistieron a algunas de las ponencias los consejeros de Competitividad y de Hacienda, Arantza Tapia y Ricardo Gatzagaetxebarria, acompañados de varios viceconsejeros; el propio presidente de la formación jeltzale, Andoni Ortuzar, el responsable de organización del EBB, Joseba Aurrekoetxea, y los parlamentarios Aitor Esteban y Pedro Azpiazu.

INVERSIÓN
&finanzas
www.finanzas.com

Tu dinero merece el mejor análisis.
El semanario económico líder, todos los viernes en tu kiosco

